

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Байкиной Елены Анатольевны «Проектирование компетентностно-ориентированной системы оценочных средств в основных профессиональных программах вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности

5.8.7 – Методология и технология профессионального образования

Разработка компетентностно-ориентированных оценочных средств сегодня является важнейшей задачей высших учебных заведений, однако исследования, посвященные компетентностно-ориентированным оценочным средствам весьма немногочисленны. В этой связи исследование Елены Анатольевны Байкиной актуально уже потому, что привлекает внимание к этой важной проблеме. Диссертант убедительно показывает, что компетентностно-ориентированная система оценочных средств представляет собой ключевую подсистему основной образовательной программы и гарантирует внешним и внутренним заинтересованным сторонам обеспечение объективной оценки поэтапного формирования и развития компетенций у выпускника вуза. При этом система обладает свойствами модульности, междисциплинарности, индивидуализированности, вариативности, студентоцентрированности, практикоориентированности, непрерывности оценивания и преемственности.

Обоснованная в диссертации логика (этапность) процесса проектирования компетентностно-ориентированной системы оценочных средств отображает взаимосвязь четырех этапов: концептуализации, детализации, конструирования и экспертизы, каждый из которых содержательно раскрыт на разных уровнях: уровень разработки системы оценочных средств по образовательной программе в целом, междисциплинарный уровень (уровень модуля) и уровень отдельной дисциплины. Диссертант показывает, как от уровня к уровню, от этапа к этапу изменяются условия проектирования, как реализуются принципы, на основе которых осуществляется процесс проектирования. Судя по автореферату, диссертант убедительно показывает, как реализуются выявленные функции проектирования (диагностическая, накопительная, аналитическая, прогностическая, интегративная) при продвижении от этапа к этапу, от одного уровня проектирования к другому.

Важной также является идея о том, что оценочные средства проектируются как целостная система, обеспечивающая возможность проведения междисциплинарного комплексного оценивания процесса развития компетенций и определения уровней их сформированности у студентов на различных этапах освоения образовательной программы. Однако, как справедливо отмечает Е.А. Байкина, это возможно только при соблюдении комплекса организационно-педагогических условий. Такими условиями, как показывает диссертант, являются: создание организационной структуры для поддержки процесса проектирования; наличие

информационных технологий для проектирования системы оценочных средств; подготовка профессорско-преподавательского состава к проектированию системы оценочных средств.

Как новизну результатов исследования можно отметить то, что в работе, как следует из автореферата, уточнены роль и структура компетентностно-ориентированной системы оценочных средств как ключевой подсистемы основной профессиональной образовательной программы, которая позволяет реализовать стратегии контрольно-оценочной деятельности вуза (модульная, формирующая, аутентичная, автоматизированная и суммативная).

Судя по автореферату, диссертация Байкиной Елены Анатольевны «Проектирование компетентностно-ориентированной системы оценочных средств в основных профессиональных программах вуза», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г № 842, а ее автор, Байкина Елена Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования.

Кекеева Зинаида Очировна,
доктор педагогических наук,
профессор кафедры психологии и
педагогике высшей школы
факультета педагогического образования
ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный
университет имени Б.Б.Городовикова»,
специальность 13.00.08 – Теория и методика
профессионального образования

Подпись

/ Кекеева З.О. /

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Дата 22.11.2022 г.

Контактная информация:

Адрес места работы: 358000 Республика Калмыкия,

Г. Элиста, ул. А.С.Пушкина, 11

Рабочий телефон: 8(84722) 3 85 28

E-mail: kekeeva-zo@yandex.ru

